

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * №178(7499) * Четверг, 17 сентября 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 78 коп., в розницу 1 рубль.

• СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА К ЮБИЛЕЮ ГОРОДА

Распоряжением главы городской администрации из городского бюджета выделено:

УКСу — 104 млн. руб., в соответствии с планом капитальных вложений и уточненный перечень объектов и изменение цен.

Оргкомитету по подготовке к 400-летию г. Сургута — 36 млн. рублей, для реализации работы "Реконструкция городской среды к 400-летию г. Сургута".

Муниципальному предприятию "АСУ-город" — 300 тысяч рублей, на приобретение программного обеспечения для автоматизации системы введения приватизационных чеков.

Информационно-издательскому концерну "Сверный дом" — 2 миллиона рублей, для подготовки к выпуску фотоальбома "Сургут — город на Оби".

ПЛАТЯТ РОДИТЕЛИ

8 сентября глава администрации подписал распоряжение "О повышении размера родительской платы за обучение в детских музыкальных, детской художественной школах и других школах искусств на 1992-1993 учебный год". Утверждены: родительская плата за обучение одного учащегося в детских музыкальных школах и школах искусств — в размере 400 рублей, за обучение в детской художественной школе — 200 рублей в месяц.

В. ТРОЙНИНА
(пресс-центр при главе администрации города).

• ХОРОШИЕ НОВОСТИ ЕСТЬ НАГРАДА НОВАЯ А К НЕЙ — МАТЕРИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ

С перетасовкой общественного мнения как-то поблекли отблески кремлевских наград. А кое-кто из кавалеров спрятал свои ордена и медали подальше от соблазна продать...

В объединении Сургутнефтегаз, скорее всего, со следующего года, будет вручаться особый знак ветеранам труда. Чтобы быть представленным к нему, нужно не только проработать в этой системе двадцать лет, но и отвечать соответству ющ ей характеристике. Отмечают заслуги, вклад в развитие новой техники и многое другое.

Помимо такой неосязаемой вещи, как слава, к чему сегодня мы попросту равнодушны, знак дает его владельцу целый ряд льгот: бесплатную путевку — раз в три года — в дом от-

дыха, санатории; ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск до трех дней; право на внеочередное разовое приобретение автомобиля за наличный расчет, дачного участка, беспроцентной ссуды на стройматериалы, предприятие оплатит половину стоимости услуг частных поликлиник, которыми воспользовался ветеран...

Этой награде, думается, уготована долгая жизнь. И со временем она не потускнеет.

Н. ДЕМИДОВ.

НАДО ЗАКРОМА ГОТОВИТЬ С ЧЕМ ВХОДИМ В ЗИМУ — ЗАБОТА ВСЕХ И КАЖДОГО

Несколько бригад торгово-производственного управления нефтяников занимаются в эти дни получением и отгрузкой овощей и картофеля в Ишимском районе и в Алтайском крае.

Со дня на день в наш адрес должны подойти первые вагоны с этой продукцией. А всего поступит восемь тысяч тонн. Это не меньше прошлогоднего уровня. Понапалу та же картошка будет продаётся по предприятиям, а потом уже пойдет на закладку для зимы.

Уже в нынешнем марте, многие помнят, запасов почти не оста-

лось. И не потому, что их было мало. Привезенный картофель оказался зараженным фитофторозом и в больших количествах пошел в отходы. А тот, который заложим сегодня, по нашей информации и по отзывам специалистов, способен сохраниться до середины лета.

Н. АЛЕШИН.

Уважаемые сургутяне, члены садово-огородных кооперативов, работники сельскохозяйственных и фермерских хозяйств, предприятий пищевой промышленности города!

Приглашаем принять участие в городском празднике

"Урожай-92",

который состоится 25 сентября в 15 часов в ДК "Нефтяник". Просим представить на конкурс экземпляры выращенной продукции: цветы, овощи, фрукты, консервированные изделия с оригинальными рецептами приготовления. На аукцион — ягоды, грибы, отдельные виды продукции предприятий пищевой промышленности и сельского хозяйства. Победителей ждут призы и денежные премии. Тел. для справок: 2-14-01, 2-49-22, 2-08-76.

ОРГКОМИТЕТ.

• ПАМЯТЬ ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО Малый Совет Сургутского районного Совета народных депутатов решил образовать комиссию по восстановлению прав реабилитирован ных жертв политических репрессий.

В составе комиссии — народные депутаты, работники исполнительных органов власти, представители органов прокуратуры, внутренних дел, безопасности, печати.

В задачи комиссии входит восстановление прав реабилитированных граждан, координация работ по увековечению их памяти и т.д.

В заседаниях комиссии может принять участие каждый, кто имеет отношение к этим вопросам.

О СМЕШНОМ И НЕ ОЧЕНЬ



• ИНТЕРКОНТАКТЫ

НАКОРМИТЬ КАРТОФЕЛЕМ ЖИТЕЛЕЙ ТЮМЕНЩИНЫ

задумали представители одиннадцати голландских и германских фирм, побывавшие недавно у нас

Нет, они не привезли с собой мешки с картошкой, но предлагают нашим селянам новейшие технологии по выращиванию и переработке этого основного продукта питания сибиряков.

На встречу с зарубежными специалистами, которая проходила в актовом зале областного управления сельского хозяйства, собрались руководители колхозов и совхозов, сельхозпредприятий, фермеры и учёные, приехали заинтересованные в сотрудничестве лица из соседних областей. Открывая семинар, директор агрокомбината "Тюмень" Владислав Низовских обрисовал в общих чертах не радующую картину производства картофеля в области. Ежегодно здесь

выращивается до 200 тысяч тонн картофеля, его не хватает, тем более селянам. Причиной тому — очень низкая урожайность, которая в редком хозяйстве превышает 100 центнеров с гектара. Как известно, очень много продукции теряется во время уборки и при хранении корнеплодов. Нет хорошего семенного материала, специальных машин, которые бы качественно возделывали тяжелую почву, отсутствуют эффективные методы борьбы с вредителями и защиты

картофеля от болезней. Переработка вообще не существует.

Знакомство с зарубежными фирмами, которые предлагают комплексные программы по выращиванию картофеля и других растительных культур, заключение взаимовыгодных соглашений помогут начать работу по-новому. Тем более что такой опыт сотрудничества в области уже есть. Конечно, без помощи крупных нефтяных и газовых объединений южанам никак не обойтись. Кто еще поможет валютными вложениями, зато и отдача от применения новых технологий будет существенной...

Госпожа Ольга Шлютер представляет интересы 27 немецких и голландских фирм, которые объединились для выхода на российский рынок. Она познакомила собравшихся со своими коллегами, причем еще раз обратила внимание на то, что предлагаемые ими программы включают в себя весь комплекс по выращиванию картофеля, в том числе доставку семенного материала и обучение специалистов за рубежом. Встречи, поездки в хозяйства продлятся несколько дней.

Чем закончатся переговоры — покажет время

А. КУДРЯВЦЕВА.

• РЕЗОНАНС

СТАРОЙ ДОРОГОЙ ИДЕТЕ, ТОВАРИЩИ!

Как пишет В.Кононов ("Довольно, господа!" — "СТ" от 3.IX.92г.), дело сейчас за малым: иностранному капиталу совместно с отечественной буржуазией осталось скупить нас всех с потрохами, превратив в холопов и быдло. Только вот почему-то не очень он к нам торопится, этот самый иностранный капитал. Ну, а что касаемо скупки, то никого в США, например, не удивляет, если какие-то японские компании что-то там покупают в Америке или, наоборот, — американцы в Японии. На то он и бизнес, и чем больше проникновение, тем теснее связи между странами, тем больше процветания. Это давно доказано.

Непонятно, какими источниками пользовался высокопоставленный коммунист, когда приводил данные о финансировании революции 1905 года иностранным капиталом, хотя историкам хорошо известно, что одной из главных причин подавления революции были займы, полученные царским правительством во Франции.

Теперь о причинах первой мировой войны. Ведь никто иной, как уважаемый и любимый В.Кононовым В.И.Ульянов-Ленин в своей работе "Империализм — как высшая стадия капитализма" ясно указал на них: неравномерность развития отдельных государств, борьба за рынки сбыта, колонии, за передел мира и т.д. Но по Кононову — тут обязательно заговор против России.

Насчет договора между Россией и США. Во-первых, Россия неоднократно нарушила этот договор, а во-вто-

рых, что здесь удивительного, что США боялись и не хотели появления нового могущественного соперника. Таких примеров в истории немало. А что касается связи большевиков и Ленина с кайзеровской Германией, то я могу ее убедительно, документально доказать. Ведь главный-то лозунг большевиков был направлен на превращение империалистической войны в гражданскую, а для этого все средства хороши. Физическое уничтожение десятков миллионов человек, реки крови, искалеченные души, бесконечная ложь о "светлых далаях коммунизма" — вот что дала власть коммунистов. И в конечном итоге — полный провал тоталитарной системы, метания в поисках выхода из катастрофической ситуации.

А ведь еще совсем недавно мы были свидетелями проявления глубочайшего цинизма, когда 7 ноября тысячные толпы граждан страны "победившего социализма" стоялись на красную площадь для выражения благодарности тупым самодовольным вождям за "счастливую жизнь". Нет, хватит нам этой жизни. И пусть коммунисты, если им это нравится, размахивают старым облезлым чучелом "империализма", который нас "всех купит".

Партноменклатура озлоблена. Ей жаль терять свои кабинеты с телефонами, дачи, спецпаки, спецмагазины, спецшколы, поездки за рубеж бесплатно. А статья В.Кононова как раз есть подтверждение этому.

А.ШУЛЬГИН,
учитель истории.

• ИЗ ЖИЗНИ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА.

СУРГУТСКИМ СЫЩИКАМ БЕЗРАБОТИЦА НЕ ГРОЗИТ: 14 УБИЙСТВ ЗА 10 ДНЕЙ — ПОЧТИ ЧИКАГО

Михаил Яковлевич достал из сейфа пистолет, нажал на курок, раздался сухой щелчок. Невольно вздрогнула и отпрянула в сторону, хотя прекрасно знала, что оружие не заряжено. Никогда не держала в руках пистолета, кроме игрушечного, но желания прикоснуться к всемогущему не появилось.

А Якименко все извлекал и извлекал пистолеты — разной конфигурации, калибра, которые еще недавно представляли смертельную опасность для окружающих. Целый арсенал новейшего боевого оружия, завезенного из-за кордона, хранился в сейфе, закрытом на надежные запоры. А демонстрировал эти стволы заместитель начальника уголовного розыска Сургутского УВД не ради бравады: вот, дескать, какие мы молодцы, сколько бандитов разоружили. Это была иллюстрация к тому разговору, который мы вели с Якименко.

Неохотно пошел на эту встречу один из руководителей "уро". Преступность растет, раскрытие не слишком высока, люди ропщут: куда, мол, милиция смотрит? Судить да ридеть — мы все мастики. Я вот тоже было полагала, что где-то там, в МУРе, работают настоящие сыщики, не чета нашим. И дела там раскрываются позаковыристее. Так, наверное, всегда бывает, что о своих знаешь меньше, чем о тех, кого прославляют в книгах и кинофильмах.

Раздорорить М. Я. Якименко, который совершенно был не склонен к беседе, все же удалось. Он и сам потом удивился своей разговорчивости. Люди его склада характера и профессии, как правило, не трепачи, умеют ценить время. Вот и Михаил Яковлевич, сняв часы, положил их перед собой, чтобы циферблат видеть. В какой момент это произошло — не заметила (сыщик из меня уж точно не получится, наблюдательностью не обладаю). И потому приношу запоздальные извинения за то, что отняла у него драгоценное время, которое он мог бы потратить с большей пользой для всех нас.

— Вы сказали о том, что нашему уголовному розыску такие преступления, какие расследует МУР, и не сняться. По-моему, и в столице, и в провинции они одинаковы. К каким по сложности можно отнести, например, дело об убийстве Андрюши Соколова или аналогичное преступление, которое произошло в начале сентября? Тогда была убита несовершеннолетняя девочка и получил 4 ножевых ранения брат двумя годами старше. Это преступление мы раскрыли за 30 часов. Задержаны два пасана, доказательства изъяты. А все произошло из-за пустяка. Подобные преступления, совершающиеся малолетками, не столь уж часты. И в провинции они тоже происходят.

Другой пример. В августе, начиная с седьмого числа, в течение полутора недель произошло 14 убийств. Разве только Москва такими преступствиями славится? И разве один МУР раскрывает эти преступления?

Все это время мы спали урывками, не видели своей семьи, чтобы по горячим следам найти злоумышленников. Из этих четырнадцати не раскрытыми остались четыре преступления. Есть надежда и оставшиеся раскрыть. При этом нужно учитывать, что в этот же период шел вал других преступлений, следом произошло еще четыре убийства, которые были раскрыты.

— Отчего такой всплеск страшной преступности?

— Мы тоже задавали себе этот вопрос, провели сравнительный анализ по годам и никакой закономерности не обнаружили. По городу пошли слухи о том, что это дело рук мафии, что происходят какие-то выборочные убийства. Ничего подобного, эти преступления никоим образом между собой не связаны.

А вообще характерные черты преступности в последнее время обозначены. Во-первых, это жестокость. Во-вторых, резкое омоложение. И в-третьих, заметен чисто психологический аспект. Раньше в касте судимых относились отрицательно, она была, как бы неприкасаемой. А сейчас вышедший из зоны, тюрьмы, колонии гордится тем, что провел время за решеткой. Происходит переоценка ценностей. Вокруг тех, кто отбыл срок, а особенно тех, кто прошел огонь и воду, группируется молодежь. Под "мудрым и чутким" руководством такого вожака она идет на все. Почвы же для питания подобной среды больше чем достаточно. Что получается? Вся верхушка преступного мира где-то прячется, она недосыпает прежде всего в нашем законодательстве из-за пробелов и из-за нашей бешеной нагрузки. В итоге мы сажаем мелких сошек, исполнителей. Организаторы, руководители шаек, о которых в конце не сказано ни одной строки, что их можно привлечь по какой-то статье, остаются на воле.

Наглядный пример с азартными играми. Мы обычно задерживаем двух-трех, четырех участников. Но ведь за ними стоят те, кто организует игру. А по существующему закону они недосыпаемы.

— Не пойман — не вор. Так получается?

— Да. Докажи, что я — организатор игры. Практически это невозможно. "Хозяин" всегда остается в тени. Раньше задержанный признается, что за ним стоит, кому он отстегивает определенную сумму выручки. И несут ответственность "шестерки". Почему привлекают молодых эти игры? Да

потому, что, ничего не делая, они набивают за день карманы не одной десяткой тысяч. Зачем вкалывать на стройке, еще где-то, если за день игроки зарабатывают столько, сколько рабочий за месяц?!

— Мне всего один раз довелось иметь дело с уголовным розыском. Обчистили квартиру, так я оказалась в роли потерпевшей. И с тех пор испытываю уважение к вашей работе и к вашим сотрудникам. Очень оперативно было проведено расследование. Справоцировала же преступление сама, проявив обыкновенное ротозейство: оставила ключ от твери под половицкой.

— Вы думаете, что сейчас не прячут ключи под коврики? Что касается вообще структуры преступности по всей матушке России, то настоящим бичом стали кражи в любых формах и видах. Это кражи личного имущества, свободном доступом — из гардеробов, кабинетов. Воруют все, что можно взять. Кстати, и у вас в редакции происходят хищения.

Как-то я проделал такой эксперимент. Пришел в редакцию по делу, увидел несколько пустых кабинетов. Собрал все ценные вещи, зашел к ответственному секретарю, сказал, что я — вор. Все тогда всполошились. Но пройдите сейчас по редакции — вряд ли что изменилось. Кто же виноват, что происходят кражи? Милиция, воры? Или вы сами, которые позволяете это делать?

— Вы приперли меня к стенке. Ничего не могу вразумить.

— Точно так же обстоит дело с квартирными кражами. Конечно, воры умудряются и запоры сломать. Но нередко они проникают через открытые форточки, балкон, двери, окна.

Другой бич — кражи и разукомплектование автомобилей. Сколько ни ведем работы с водителями — пустой номер. Говорим: "Ставьте машину в гараж". А им, видите ли, удобнее держать ее у дома. В таком случае несите сами ответственность. А сколько мы популяризовали сигнализацию для установки в автомашинах! Водитель считает, что покупать ее накладно. Сегодня жалко потратить деньги на сигнализацию, а завтра человек понесет ущерб в сотни тысяч рублей. Тут, кстати говоря, виновата и неразворотливость страховых служб. Тот же Госстрах несет убытки только потому, что пользуется казусническими инструкциями.

— Что собой представляет Сургутский уголовный розыск?

— Это молодежь, которая вчера пришла с предприятиями, из организаций, у которой нет ни опыта, ни знаний, ни профессиональных навыков. С другой стороны, организованность, консолидация, техническая оснащенность преступного мира. Вот две полярности, к сожалению.

— Чем занимается Сургутское розыске?

— Куда же делись профессионалы?

— А кто выдержит такие нагрузки? Вы зайдите любопытства ради вечером сюда, в ГОМ, ПОМ, и посмотрите, кто там торчит допоздна. Одни сотрудники уголовного розыска. Но ведь у них есть семья, существует еще что-то помимо работы. А зарплата какая? Соответствует ли она трудовым затратам, риску? Конечно, нет.

— Когда-то считалось, что "уро" — это элита в правоохранительных органах.

— Была элита, с этих людей пыль сдували. Я это время учил в аспирантуре, когда училица прибывает в

— У меня был учитель, он во время войны работал в разведке, которая называлась "СМЕРШ". Имел звание полковника, а образование всего семь классов. Помню первое знакомство. У меня вузовский диплом, амбиции, а он говорит: "Сынок, забудь все, чему тебя учили, и пойдем мы с тобой в первый класс". К сожалению, нас учат не так и не тому. Это видно и по выпускникам, и по практиканта姆. Наши преподаватели не знают жизни, а теория без практики мертвата.

— Вы говорите, что оперативники — молодые ребята, профессионализма у них мало. Как же тогда умудряетесь раскрывать преступления?

— Пока еще теплится у них энтузиазм, пока азарт не прошел. Но рано или поздно это заканчивается.

— К нам, рядовым обывателям, нередко с телефона звучат обращения сообщить полезную информацию о вознаграждение о каком-то преступнике. Срабатывает эта связь?

— Призыв до людей не доходит. Я могу по пальцам пересчитать те случаи, когда обращение нашло от

— Слышала, что в уголовном розыске появилось новое формирование — группа захвата. Чем это вызвано?

— Мы вынуждены были отреагировать на действия преступного мира. Стараемся в эту группу набрать молодых людей с соответствующими данными, занимаемся их подготовкой. Цель этой группы — задержание особо опасных преступников. Оружие, которое я вам показывала, изъято этими парнями у джигитов.

— Как мы, слеплены из того же теста. Что их толкает идти на риск? Неужели они не ведают страха? Будь я женой или матерью кого-либо из них, то поставила бы вопрос ребром: или-или...

— По этим мотивам, как вы говорите "или-или", уже двое уволились. Почему эти люди пошли работать в группу — однозначного ответа тут нет. Кстати, получают сотрудники группы столько же, сколько работники ППС, ГАИ, конвойного взвода, охраны, то есть ничем их не выделяют. Выделяется труппа лишь тем, что имеет больше права на риск.

— По уровню преступности как выглядит Сургут на фоне других городов области?

— Уровень, "ассортимент" примерно одинаков. Но по сложности преступлений мы горой переплевываем всех.

В области я работаю четырнадцать лет и не припомню, чтобы еще где-то за полторы недели произошло 14 убийств. А вспомните еще случай, когда один перестрелял шестерых. Мы тогда облаву не снимали почти месяц. Тут играет свою роль и социальный климат, и структура города.

Ни для кого не секрет, что в Сургуте существует определенное землячество, социальных связей, какие существуют в каком-нибудь старинном городе, нет, люди не знают друг друга. Происходит большая миграция как внешняя, так и внутренняя. Нельзя отвергать и такой факт, как наличие вахтовиков: не все из них добродорядочные граждане, а порой они сами становятся объектами преступления. Криминальность обстановки зависит и от того, что Сургут — молодежный город, а преступность всегда была молодой.

— Наличие колоний и в городе, и в районе тоже, наверное, влияет на обстановку?

— Сказывается и это. После освобождения судимый считает долгом и честью "отметиться" в городе. Преступный мир Сургута встречает его с распространенными объятиями, помогает на первых порах. И бывает, что о преступлении мы узнаем после того, как все разъехались-разлетелись. Опоздает информация — попробуй разыщи его в странах СНГ. Если будет разрушена паспортная система, а дело к тому идет, то это наложит отпечаток на розыскную работу.

— Вы сможете сказать о своей профессии, что она и проклятая, и прекрасная?

— Проклятая — это точно. Вспоминают о нас только тогда, когда столкнутся с бедой. Я знаю людей в Сургуте, которые, пока не пришло горе в лице преступника, поносили нас как могли. А потом умоляли помочь им. К сожалению, мы не всегда можем эту помочь.

Сейчас появилось много коммерческих структур, и их руководители не осознали, что теперь они — собственники, а значит, должны обеспечить сохранность своего имущества. Экономят на охране, а потом им выходит это боком.

— Как вы относитесь к детективным агентствам, сыскному бюро, появившимся повсюду? Сотрудничаете ли, к примеру, с "Фениксом"?

— Я знаю там всего одного профессионала, который прежде работал у нас, но его комиссовали. Не вижу от этих агентств никакой отдачи. Ко мне из "Феникса" никто не обращается, мол, мы раскрыли или вышли на преступление. А они ведь ничего не могут делать процессуально, должны выйти на нас. "Феникс" занимается обеспечением охраны. Это проще и выгоднее: затраты — минимальные, прибыль — максимальная. Вот и все.

— Сейчас все ударились в литературу, пишут о бывом. Вам тоже есть, наверное, о чем рассказать. Не собираетесь ли взяться за перо?

— Может быть, появится порыв, когда уйду на пенсию. А вообще я не люблю вспоминать о том, что прошло и чего не вернуть. Было, когда получал

— что помог людям. Но было и другое, когда хотелось

— От бессилия?

— Это чувство мне тоже знакомо. В чем оно заключается? Перед тобой сидит преступник. Ты знаешь это наверняка, но доказать не можешь. Как говорится, близок локоть, а не укусить.

Наша работа, особенно в уголовном розыске, это борьба умов. Кто-то выдерживает дольше, кто-то меньше. С нас всегда требовали: "Давай". Но дает человек, а он не железный, ломается, и тогда он потерян для органов. Это одна из причин текучки. К сожалению, это не философские измышления, а

— ские, нравственные нагрузки.

Вам не мешало бы встретиться с опером, который разговаривает с преступником. Но сделать так, чтобы о вашем присутствии не знали. И тогда бы вы увидели, какая идет психологическая борьба, как старается преступник вывести работника "уро" из себя. Почему? Да потому что он интуитивно чувствует: вывел из себя — добился цели. Оперативник теряет контроль над собой, и результаты работы пошли нарасхват. Сегодня работаешь в таком напряжении, завтра...

— Вы не отпугнете своим признанием тех, кто собирается идти работать в уголовный розыск?

— К нам должны идти сознательно, знать, что медом их тут кормить не будут. Тот, кто начитался детективов, насмотрелся боевиков, кем руководит принцип "пришел — увидел — победил", здесь долго не выдержит. Жизнь их оставит за бортом.

— Но вы-то держитесь...

— Как-то была встреча с депутатами, с председателем постоянно комиссии по социальной политике. Нам чтобы судить предметно, я предложил им изучить, как обстоит дело, поглубже, пригласил в дежурную часть, чтобы они выехали с суточными нарядами на место происшествия, на семейный скандал, когда в тебя пару раз плюнут, когда услышишь мат в нескольких этажах, когда порвут одежду, кулаком врежут по физиономии. Тогда все встанут на свои места. Критиковать, сидя в кабинете, дома, мы все — молодцы. Мне тогда ответили, что

— председатель. Но я знаю одно: свои хлеб я отрабатываю с лихвой.

Беседу вела З. СЕНЬКИНА.

**Ни один банк не сбережет информацию так, как сбережет
ваша память! Овладея ее секретами, вы сможете извлекать
нужную информацию в нужное время.**

У вас есть возможность, будь вы руководителем компании, домохозяйкой или учащимся, стать более совершенным в своих делах. Курсы по развитию образной памяти — это:

- развитие образно-чувственного восприятия,
- увеличение объема памяти,
- умение быстро и точно находить суть дела, не теряя информацию, идеи для новых работ,
- общение с новыми людьми, с новыми деловыми партнерами,
- снятие стрессов, не прилагая больших усилий,
- овладение приемами саморегуляции, тем самым повышая психофизические возможности.

Если вы заинтересовались и желаете быть лучшими из лучших, мы ждем вас по адресу: СПТУ-40, ул. Ленинградская, 9, секция 51, ТОО институт "ЭЙДИ"; тел. 6-27-77.

Запись на курсы производится постоянно. Занятия проводят методисты, прошедшие обучение у американских специалистов.



Кинотеатр "АВРОРА"

с 28 сентября

приглашает посмотреть

смешную кинокомедию производства США
**"ГРАНДИОЗНОЕ ПОХИЩЕНИЕ
АМЕРИКАНСКИХ ДЕВУШЕК".**

В этом фильме есть все: фейерверк приключений, море смеха и любви, прекрасный "букет" очаровательных девушек на любой вкус.

Мужчины, это фильм для вас! Но если вы пригласите свою подругу, она не пожалеет, наоборот, научится, как вести себя с сильным полом.

Начало сеансов — в 13, 15, 17, 19, 21.



КИНО

"АВРОРА"

18-20 сентября. "ОТЧИМ" — в 13, 15, 17, 19, 21. 20 сентября. "ЧУДЕСНЫЙ ЛЕС" (м/ф) — в 11.

"РУБИН"

18-20 сентября. "ДОМ НА КЭРОЛЛ-СТИРТ" — в 14, 16, 18, 20.

РАЗНОЕ

ПРОСЯТ ОТКЛИКНУТЬСЯ

5 сентября рано утром от дома № 49 по ул. Просвещения из кв. 44 ушел кот сиамский, пушистый, с белой мордочкой. Нащадку предлагаем вернуть кота за хорошее вознаграждение. Обр.: ул. Просвещения, 49, кв. 44.

* КУПЛЮ капитальный гараж в районе улиц Профсоюзной, Островского, Пушкина, Тел. 2-84-42 (в рабочее время).

* КУПЛЮ готовую, хорошо отделанную дачу с действующей баней, выше средних размеров. Тел. 2-84-42 (в рабочее время).

* КУПЛЮ трехкомнатную приватизированную квартиру ленпроекта. 25-й мкрн. не предлагать. Тел. 6-18-26 (в рабочее время).

* Срочно КУПЛЮ однокомнатную приватизированную квартиру. Тел. 6-54-21 (в любое время).

* Молодая семья СНИМЕТ КВАРТИРУ на неопределенный срок. Тел. 3-80-85 (после 18 часов).

* СНИМУ на три года четырехкомнатную квартиру в центральных районах города. Тел. 6-51-79.

* ПРОДАМ или ОБМЕНЯЮ законченную дачу (12 соток) на новую "Волгу". Тел. 2-41-18.

* ПРОДАЮ или МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру (46 кв.м, общая пл. 66 кв.м, 6-й этаж 9-этажного дома, балкон, мусоропровод, лифт, телефон) в г. Кривой Рог Днепропетровской обл. на автомашину "Жигули", новые, или ГАЗ-24, "Москвич" по договоренности. Обр.: г. Нефтеюганск, мкрн. 12, д. 56, кв. 60; тел. 5-44-97 (в любое время).

* Срочно ПРОДАМ гараж и дачу. Телефон 3-18-69.

* Муниципальный камерный хор проводит прослушивание на замещение вакансий — артист хора (мужские и женские голоса). Прослушивание состоится в здании музыкальной школы 18 сентября в 18 часов. Справки по тел. 6-28-98.

* ТОО "Алеко" ПРОДАЕТ новую бочку-цементовоз ТШ-13 с насосом.. Дешевая

распродажа различной железобетонной и керамзитобетонной продукции производится до 1 октября 1992 года. Проезд авт. № 1 до ост. "Гидростроитель", база ЗСГС ТОО "Алеко"; тел. 7-75-72.

* Крановый участок ПОАТ АО Роснефтегазстрой окажет услуги в ремонте и ТО приборов безопасности. Производит ремонт электрооборудования кранов всех марок. Обр.: 8-й промузел; тел. 6-65-60 (Сургут-3).

* УПТК треста Сургутнефтестрой имеет возможность изготавливать металлоконструкции и изделия из материала заказчика. Обр.: п. Белый Яр, ул. Лесная, 17а; тел. 6-19-76 (приемная), 6-03-25 (ПТО).

* Организация МЕНЯЕТ двухкомнатную квартиру и автомобиль ВАЗ-21063 1992 г. выпуска на трех-, четырехкомнатную квартиру. Тел. 3-26-23 (раб.).

* Частная фирма "АВИС" в г. Нефтеюганске ПРОДАСТ в неограниченном количестве ходильники "Полюс-10" по цене 25.000 рублей. Тел. 5-14-86 (раб.); 5-19-19 (домашний, г. Нефтеюганск).

* Локомотивное депо Сургут и СПТУ-17 г. Сургута объявляют НАБОР граждан не моложе 17,5 лет, имеющих среднее образование, годных для поездной работы по состоянию здоровья, на 10-месячные курсы помощников машиниста тепловоза. За время обучения выплачивается стипендия. Начало обучения по мере укомплектования группы. По вопросам приема обр. в СПТУ № 17.

* Предприятие МЕНЯЕТ автомобиль марки УАЗ-31512 1992 г. выпуска на автомобиль марки ВАЗ, ГАЗ-24 не позднее 1992 года выпуск. Тел. 2-61-39.

Муниципальное научно-производственное объединение СЕВЕРРЕСУРСЫ

приглашает на работу: трактористов, водителей, сторожей. Оплата труда по контракту.

Для работы в коммерческом отделе приглашаем инициативных деловых людей. Оплата труда по контракту.

В объединении формируется отдел по отводу земель и контролю за их использованием, приглашаются специалисты.

Государственное предприятие "Блок-комплект"

предлагает

к реализации: металл — сталь листовую толщиной 1,8; 4,0; 3,9; 5,0, угловую 70x70, 50x50, 45x45; трубу водогазопроводную ГОСТ 70-3262, диаметры 15, 25, 40; ДВП твердое толщиной 3,2 мм, стиральные машины "Вятка-14", "Вятка-16", "Веста", мягкую мебель. Формирует заявки на гвозди строительные размером 2x40; 2,5x50; 4x100; 4x120; 5x150; 6x200 с поставкой в 20-дневный срок.

Тел. 3-84-32.

Вкладывайте
деньги
в недвижимость!

Юридические
и частные
лица
приглашаются
для долевого
участия
в строительстве
служебных
помещений
в центре города.
Обр.: ул. Ленина, 50,
кв. 80; контактный
телефон 3-56-30.



РЕКЛАМА * СПРАВКИ * ОБЪЯВЛЕНИЯ

МЕНЯЮ

трехкомнатную квартиру в мкрн. энергетиков на двухкомнатную ленпроекта и любое жилье в городе. Тел. 2-90-72 (после 17 часов).

трехкомнатную благоустроенную квартиру (42 кв.м, в кирпичном доме) в п. Белый Яр на двух- и однокомнатную в г. Сургуте (имеется приусадебный участок). Обр.: п. Белый Яр, ул. Шукина, 16а, кв. 1 (после 18 часов, ежедневно).

двухкомнатную квартиру в центральном микрорайоне на четырехкомнатную по договоренности или КУПЛЮ четырехкомнатную квартиру в центральном микрорайоне. Тел. 3-87-43 (в любое время).

четырехкомнатную квартиру в г. Кременчуге Полтавской обл. на четырехкомнатную ленпроекта в г. Сургуте. Обр.: ул. Ленина, 40, кв. 78; тел. 7-06-97 (в рабочее время).

МЕНЯЮ новый КамАЗ-5320 (бортовой, 8 тонн) на трех-, четырехкомнатную квартиру. Тел. 2-52-31 (после 18 часов).

За редактора А.Ф. ЯРОШКО.

«СТ»

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.
НАШ АДРЕС:

626400, г. Сургут,
ул. Маяковского, 12а.
ТЕЛЕФОНЫ:

приемная — 2-25-64,
редактор — 6-60-38,
зам. редактора — 6-60-92.

ОТДЕЛЫ:

сельской жизни — 7-56-06,
спорта — 6-67-57,

экономики — 6-63-63,

культуры и нравственных

проблем — 2-97-68,

транспорта — 2-95-41,

молодежной

жизни — 7-56-05,

фотоиллюстрации — 7-56-07,

промышленности — 7-56-04,

бухгалтерия — 2-99-96,

директор

типографии — 2-92-51,

отдел компьютерного

набора и верстки — 7-56-02.

Редакция не обязательно разделяет взгляды публикующих авторов.

По вопросам полиграфического брака обращаться по тел. 2-92-51.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.

Сургутская типография комитета по печати и массовой информации при главе администрации г. Югорской области.

Заказ № 7464.

Тираж 27.500.

Коллективы строительно-монтажного треста № 1, строительно-монтажного управления № 1 треста СМТ-1 выражают глубокое соболезнование Осколкову Виктору Семеновичу, его родным и близким по поводу смерти его матери

ВАЛЕНТИНЫ ПАВЛОВНЫ.